

卡住重要节点攻坚会战

济宁：重点项目建设按下“快进键”

□记者 吕光社 报道

本报济宁讯 内环高架主线全线通车，市立医院完工具备试运营条件，王母阁路跨线桥、运河路交通疏解、车站西路综合管廊及升级改造项目完工通车，G327改建工程西段提前13个月通车，西浦路拓宽北延主线通车，引汶补源水系连通工程成功引水入城，尼山讲堂、尼山宾馆建成投用，济宁新机场、河道总督府遗址博物馆、公共卫生五大中心、鲁源小镇等一批项目开工建设，太阳纸业45万吨特色文化纸、北工大国家大学科技园、益大碳基新材料、永生重工机械底盘件等一批大项目好项目建成投产……济宁市挂图作战总指挥部（以下简称“总指挥部”）紧盯重点项目、重要事项节点攻坚会战，调整战术、创新打法，重点项目建

按下了“快进键”，取得重大阶段性战果。

去年初疫情暴发，总指挥部第一时间研究应对措施，强力推进重点项目复工复产，举办了建筑工地疫情防控专题培训班，安排“专职防疫联络员”进驻重点项目工地，帮助解决用工保障、材料供应、交通运输、防疫物资短缺等问题。组织各作战指挥部签订一级星标项目《承诺书》，立下军令状。开展了“百日攻坚”行动，大干一百天，把疫情造成的损失夺回来。各作战指挥部紧盯一级星标项目，深入开展大竞赛大比武，轮番上阵、昼夜施工，推动重点项目提速推进。

推进项目建设关键是打通堵点卡点。总指挥部集中开展了“要素跟着项目走，纾难

解困到现场”大排送服务活动，会同济宁市财政局、市自然资源和规划局、市行政审批服务局、济宁供电公司等相关保障单位组成工作小组，深入各作战指挥部和项目建设一线，摸排梳理问题，研究解决方案。通过强力推动，儿童公园涉恒诚油漆厂拆迁、车站西路升级改造拆迁、环湖大道东线工程太湖湖段涉济三煤矿排水沟迁改等22个重大难题被强势攻克。

为了抓落实，总指挥部推行一线工作法。各指挥长深入项目建设一线督导调度，现场研究解决问题，带头当好“施工队长”“突击队长”。全年各指挥长累计现场办公831次，解决问题1116个。联合济宁市总工会启动了一级星标项目劳动竞赛活动，引导项

目建设单位抢工期、赶进度，建设优质工程。每月对黄牌标项目所在指挥部及责任单位负责人启动约谈，全年累计对49个项目予以黄色标识，向55个项目授予月度流动红旗。

去年4月，济宁市委将土地整治、环保督察“回头看”整改、脱贫攻坚、压减煤炭消费、生态河湖违法违规问题整改、新基建等6项重要事项纳入挂图作战平台，实行挂图作战、集中攻坚。推进保障办闻令而动，制订印发了《重要事项挂图作战攻坚实施方案》，将20个项目纳入重要事项挂图作战。在强力推动下，脱贫攻坚任务实现清零，煤炭消费压减5月份取得全省第2名好成绩，5G基站提前3个月完成建设任务，生态河湖违法违规问题整改78个节点如期完成。

济宁春节长假接待游客

41.05万人次

□记者 孟一 报道

本报济宁讯 2月18日，记者从济宁市文化和旅游局获悉，春节长假期间，济宁各景区累计接待游客41.05万人次，营业收入928.36万元。

面对疫情防控措施的前提下，积极丰富供给、加大优惠，“线上线下”联动推出系列活动。“三孔”景区举办了“孔府过大年”活动；梁山风景区推出了“就地过年”和梁山好汉一起晒牛年心愿活动；兖州牛楼小镇精心策划百亿光束造型、神奇梦幻光影的新春花灯秀……丰富多彩的新春活动极大地激活了旅游市场。

春节期间，尼山圣境、羊山、东方左岸等景区分别推出门票、演艺、餐饮等系列优惠，还积极响应国家政策，针对就地过年人员推出了外地留济人员免费游等，惠及游客，满足了春节假日出游需求。

济宁至东营往返航班开通

单程票价低至180元

□记者 王浩奇 报道

本报济宁讯 为满足省内短途航空运输需求，济宁曲阜机场于2月19日（正月初八）正式开通济宁至东营往返航班，单程票价低至180元。班期为每周一、五、七。航班时刻为：东营（13：50）—济宁（15：10）；济宁（15：50）—东营（17：10）。旅客可通过济宁曲阜机场售票中心、携程网、同程网、航旅纵横App等方式购票。

据了解，该航线属“环鲁飞”通用短途运输航线，“环鲁飞”是山东省机场集团打造的省内短途航空运输品牌，主要运营省内城市间公务、商务往来或旅游包机，使用30座以下中小型飞机，3000米以下低空飞行，形成环飞、串飞格局，实现省内城市间的快速通达，为广大旅客提供更加方便快捷、优质高效的出行体验。

春节期间

济宁31468个台区零停电

□记者 王浩奇 通讯员 李军 李斌 报道

本报济宁讯 春节期间，济宁市供电保持“零投诉”，配网跳闸、抢修工单、处理时长分别同比大幅下降。除夕至正月初二三天，济宁市县供电公司1672条线路、31468个台区首次实现“台区零停电、线路零跳闸、配变零过载、服务零投诉”的“四零”目标。

为保障春节期间电网安全可靠运行，让百姓度过一个亮堂堂的春节，国网济宁供电公司除夕前60天启动春节保供电工作模式，提前下达3615万元迎峰度冬项目资金，累计治理重过载配变413台，低电压16941户；下达1122万元专项资金完成应急抢修备品备件的购置与发放。节前深入开展三轮次春节保供电专项隐患排查，消除各类隐患693处。

国网济宁供电公司突出目标导向，周密组织抓落实，分层分级构建包保体系，制定实施迎峰度冬保电保供提级管控六项措施，对430条“煤改电”线路、3377个“煤改电”台区坚持每周巡视测温，开展“煤改电”台区应急发电车支援等应急演练52场次，筑牢了春节保供电的“铜墙铁壁”。

高新区、兖州区 与市产业技术研究院 牵手合作

□记者 吕光社 通讯员 卜繁雷 王斌 报道

本报济宁讯 近日，济宁高新区、兖州区、济宁市产业技术研究院举行济宁创新谷战略合作签约仪式。

济宁市将创新谷建设放在首要位置来谋划，并提出具体工作要求。济宁高新区将充分发挥科技、创新、人才等资源优势，与兖州区共同探索“飞地经济”“园中园”“共建园”等合作模式，在产业转移、资源共享、人才培养、资本合作、经验交流等方面开展对接，推动合作发展走向更宽领域、更深层次、更高水平。兖州区将以此次签约仪式为契机，进一步树立创新发展理念，积极与高新区、市产业技术研究院开展对接合作，用足用好创新谷辐射带动作用，充分发挥制度引领作用、企业主体作用、人才关键作用，努力推动创新发展。

兖州区“春风行动”开启

□记者 吕光社 通讯员 董锐 环洁 报道

本报济宁讯 2月18日，2021年兖州区“春风行动”专项招聘活动在区人力资源市场火爆开启。

此次招聘活动的主题是“春风送岗位 就业暖人心”，服务对象主要是就地过年农民工、有转移意愿农村劳动力、脱贫人口、农村低收入人口和重点用工企业单位。

据初步统计，参会的30余家用人单位提供了近500个工作岗位，进场求职人员累计约1000人次，达成初步就业意向300余人。下一步，兖州区人社局、区公共就业和人才服务中心将进一步强化实施重点企业用工保障机制，优先支持重点企业、重大项目、重大工程连续生产、保障用工。加强与本地用人单位协调联动，加强与行业部门和人力资源服务机构对接，广泛征集就业岗位，精准推送就业信息，综合运用“线上+线下”招聘手段，举办特色就业服务专项活动，促进人岗精准对接。

济宁市公安局举行 人民警察荣誉仪式

□记者 吕光社 通讯员 侯宪锋 报道

本报济宁讯 近日，济宁市公安局举行“警旗飞扬·誓言永恒”2020年度人民警察荣誉仪式。

举行人民警察荣誉仪式，是为退休同志几十载从警岁月送上特殊的纪念，是对各岗位民警战斗历程的特别褒奖，是对新录用民警承接使命、再筑荣光的殷切期望，更是对济宁公安人初心不改、誓言不改、本色不改的真诚礼赞。

济宁市看守所原政委盖建华，市公安局交警支队高新区勤务大队大队长李云刚分别代表退休民警、从警特定年限民警发表从警感言，深情回顾从警岁月，分享从警感悟，抒发对公安事业的眷恋和热爱。“我代表退休民警，把这面光荣的旗帜交给你，希望你们不辱使命、再立新功！”“保证完成任务！”在全体民警见证下，济宁人民警察训练基地原二级调研员张贤臣代表老警将警旗交接给了新警并殷切寄语，新警代表进行了庄严承诺。

任城区计划今年 建成20处城市书房

居民家门口可免费借阅图书

□记者 王浩奇

通讯员 范培倩 报道

本报济宁讯 近日，位于济宁市任城区中德广场的城市书房迎来了第一批读者。居民在这里凭借借阅证或身份证免费借阅图书，并且与市区两级图书馆实现互通借还，非常方便。

为推动全民阅读，提升公共图书馆总分馆服务体系，2020年12月，任城区印发《城市书房建设实施方案》，向社会公布了城市书房建设三年行动计划，将公共图书馆延伸到社区。2020年，在城区街道新建10处城市书房；2021年，在城区街道新建20处城市书房；到2022年，实现城区街道建成50处城市书房的计划。今年1月21日，任城区二届人大五次次会议把城市书房建设列入十项民生实事项目之一。

任城区将城市书房设在人口集中、交通便利，环境相对安静，符合安全、卫生及环保标准的学校附近，主要商圈、居民聚集区、大型企业园区等临街一楼位置。相邻城市书房之间的距离原则上不小于1.5公里。城市书房建筑面积原则上在150平方米以上，设置图书借阅区、图书阅读区、文化交流区、文创展示区、休闲服务区等区域。每处城市书房一次性配备3000—5000本图书，同时提供饮水机、雨伞、老花镜等便民设施，实现24小时自助服务。



□记者 吕光社 通讯员 李超 屈昂 报道

嘉祥县大张楼镇对各村常住农户实行文明积分制管理，积分制以户为单位，从“人人彬彬有礼、户户和美美美、处处干干净净”三个大方面九项内容进行积分，一月一评定，并实行统一兑换。村“两委”每季度至少组织开展一次文明积分兑换生活物资活动，激发村民参与的积极性。图为彭后村村民在村新时代文明实践站兑换洗洁精和洗衣粉。

孔府独门糕点网上学 新春国学课程云上课

曲阜：“云实践”让春节更有“文化味儿”

□本报记者 孟一 美国乐 本报通讯员 陈曙光 张艳

春节期间，曲阜市活用新时代文明实践“云平台”，开启了“云实践”新模式，策划推出了一系列有年味儿、接地气儿的实践内容，为基层群众送去丰盛的“文化大餐”，云阅读、云讲坛、云宣讲、云培训等各类线上实践遍地开花。

2月3日，立春暖阳满载着春节的喜气扑面而来，一场“迎佳节、学技艺、尝美味”的孔府糕点培训班如期而至，现场讲授+在线直播的模式，吸引了17000多名网民线上参与。

“瞧，我料都备好了，就等着培训班开课啦，以前过年都是吃年糕，今年给孩子们亲手做点心，还是咱曲阜特有的孔府糕点！”吴村镇龙尾庄村“巧手面点师”孔令梅支好手机，

和两个女儿围坐在铺满了五颜六色食材的案板前，迫不及待地等着直播开播。

下午3点多，直播课堂上，专业糕点师傅一边示范步骤，一边细致地讲解孔府糕点的制作原理和食材的搭配比例、烘焙时间，跟着直播讲授，孔令梅娘仁手里的枣花酥、佛手酥、喜字饼、寿字饼做得有模有样。

“对于非物质文化遗产，大多数人既熟悉又陌生。选取具有曲阜文化元素的非遗产品开办培训课堂，为热闹团圆的春节助兴，既能继承和弘扬传统文化，又能满足人们的精神需求。”曲阜市妇联主席孟祥娟说，策划这次实践活动既是传承的需要，也是提升妇女就业技能的需求。线上+线下的形式，打破了以往传统授课的局限性，能让更多人受益。

从线下搬到线上，各式各样的“云课堂”正成为曲阜越来越多实践站的“新操作”。打

开曲阜新时代文明实践“云平台”，十九届五中全会理论宣讲、科普知识讲座、传统文明礼仪培训、非遗产品制作、书画作品展播等各类线上实践内容琳琅满目。

“亲们，咱们的国学课正式搬到线上啦，《传统春节中的礼仪和习俗》系列讲座今晚7点开讲，大家别忘记准时上线哦！”2月13日一早，息陬镇儒学讲师赵倩倩在微信“国学直播群”里发布消息，群里顿时热闹起来。

赵倩倩是一名国学爱好者，在息陬镇志愿服务队担任国学讲师，在她看来，把自己的所知所感分享给大家，很有意思，也很有意义。每逢周末、节假日，她都会准备一些系列讲座，2年多的时间里，她累计在各村实践站开展国学课堂100多个课时。直播课堂，还是初次尝试。

“春节这样的传统节日，是感恩教育和文明

礼仪教育的大好时机，近期我准备的课程，都是与传统节日和礼仪习俗有关的。”直播结束后，赵倩倩一边回复着群消息，一边兴奋地跟记者分享着自己的直播计划，“以前在实践站里讲课，一个班次有二三十个人，现在网络直播课开通了，大家可以同步听课，反响还不错！”

群众可以在微信群里“点课”，还可以看录播复习，在线互动。“线上直播的形式，比去孔子学堂听课方便灵活，内容也更加多样化，丰富了我们的春节文化生活。”蒋夏侯村村民孔德龙说。

春节前后，曲阜市以拓展“云平台”为契机，完善志愿服务供需对接系统，线上依托融媒体矩阵的平台资源，线下整合市、镇街、村居三级实践阵地，通过微信公众号、网站、APP等平台实现线上线下联动，让群众的参与感受更加立体、多元。

兖州区利用物联网、网络直播助推农业现代化

“新农人”点开手机把地种

布缓缓地铺展开来，通风口也随之打开了几个。“答案全在这套系统里。”他指着温室角落里的一组写有“智慧农业—温室物联网系统”的柜子说。在智能系统的控制下，不仅可以通手机对温室里的温度、湿度、光照、通风等进行调节，还可以设置到“自动”挡上，通过土壤、空气中的探头感知温室环境，实现自动控制。

“农业已经渐渐走出‘面朝黄土背朝天’的年代了，现代农业正吸引着越来越多的年轻人回归田野。”35岁的周兴龙已经种了10年的地，成为当地小有名气的种地专家，谈起现代农业产业园，用EC值较低的净化水进行浇灌，不用打药就能控制病虫害，保证口感和食品安全。经农业部门检测，产业园种出来的蔬菜、水果药残均不超过5%，他们刚刚上市的生

菜价格尽管是普通生菜价格的一倍多，仍然供不应求。

和玻璃连栋温室一路之隔，是一座膜连栋温室，阳光透过塑料薄膜洒在3万多株红掌花上，反射出喜庆的中国红。在物联网系统的控制下，大型空调风机时而转动时而停歇，吊在上空的电子屏上，温度一直显示为25摄氏度。扒开花叶，每一盆花的土壤里都插着一个黑色水管，可根据智能控制对花卉进行精准滴灌和施肥。周兴龙告诉记者，因为花形好看，花色艳丽，产业园第一年推出花卉产品就大受欢迎。仅零售每天就能卖出近200盆，另一个大棚内的蝴蝶兰已经销售一空。

“我们现在的种地思路就是‘互联网+农业’。”周兴龙说，在他看来，当下没有互联网、大数据等信息化手段支撑的农业很难讲质量、效益和可持续，更谈不上现代农业。他是产业园的技术员，同时承包了5个拱棚种草莓。过了腊月二十三，他的草莓大棚就开始渐渐热热闹闹起来。前来采摘的游客是平时的2倍。2月8日当天接待了近200人。他们全家齐上阵，母亲、妻子负责在棚内包装草莓礼盒，父亲带着儿子在棚外路边上卖草莓，一天下来收入

了16000多元。

家人忙得不可开交，周兴龙不仅不帮忙反而“尽做些不赚钱的事”。只见他一进大棚，便摆弄起pH值测试仪和EC测试仪，一边对土壤进行测试，一边仔细做着记录。“我这是为晚上备课呢。”周兴龙举了举手说。原来他周一至周五每晚9点到11点，会准时打开手机进行草莓种植技术的直播授课，快手上已经有2.7万草莓种植户粉丝。“我并不指望这几个草莓大棚挣多少钱，主要是把这里当做‘互联网+农业’的一个基地，通过线上平台推广我种的草莓，繁育的种苗，传授生产技术。”周兴龙说，现在几乎全国各地都有他的徒弟。

“我的梦想就是教好老百姓，研发新品种，带动农民一起享受现代农业的红利。”夕阳西下，忙了一天的周兴龙坐在地头歇脚，再一次掏出手机点开几张示意图向记者介绍他的农业新规划。行业内有一句：种菜的不如卖菜的，卖菜的不如育苗的，育苗的不如繁种的。他计划新的一年和高校等科研机构合作，在产业园建立种苗脱毒和组培实验室，对现有的番茄、草莓、花卉等作物进行育苗，做高精尖农业，并形成产业链。

新春走基层

□本报记者 王浩奇 美国乐 本报通讯员 张美荣 张慧

2月8日，农历腊月二十七，泗河西畔的济宁市兖州区新兖镇牛楼社区挂起了大红灯笼，响起了喜庆的乐曲，有的人家在大门外支起油锅炸着喷香的酥菜，处处洋溢着浓浓的年味儿。社区南头是占地16万平方米的牛楼现代农业产业园，尽管刚建成运营了4个月，已然是一片生机勃勃：成熟的草莓、西红柿、红掌……到处红红火火。

“原来大棚种菜，连最简单的温度都得靠人工干活半天，现在手机上点几下就能控制蔬菜的各项生长环境。”午后的阳光将当天的气温提升了十多摄氏度，产业园技术员周兴龙边介绍边打开手机一款“云农业”APP，随着他手指的点动，玻璃连栋温室顶上的遮阳